值班主任:张媛媛 编辑:马莎莎 美编:许茗蕾 校对:刘小宁

一碗热面条 温暖了出走少年的心



民警为王某煮面条。

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王晓萌) 10月7日早上,青州市公安局开发区派出所收到了一件来自青岛的"特殊快递",里面是一面写有"人民好警察 百姓守护神"的锦旗。原来,几天前,青岛13岁少年王某与父亲发生口角后离家出走,青州警方成功找到了他,为其煮面安抚情绪,最终联系其父亲将他接回了家。

王某是一名中学生,西藏一直是他向往的地方。10月3日,王某与父亲交流时发生分歧,随后趁父亲不注意带上户外装备,骑着自行车离开了家,目的地正是他日思夜想的西藏。

当天晚上,见王某迟迟未归,父亲赶紧给王某打电话,可电话早已关机,直至10月4日凌晨,王某的手机终于开机,并接通了父亲电话。王某称,自己要骑自行车去西藏,根本不听父亲的劝导。王某父亲随即向当地警方求助,警方发出协助查找函。

"请青州市局协助查找王某踪迹……"10月4日晚,青州市公安局接函后,立即展开对王某的查找工作,并派开发区派出所进行深度查找。夜色中,民警驾驶警车穿梭于大街小巷,一处绿化带边停放的自行车引起了民警的注意。民警下车后发现,绿化带里竟然躺着一个人,民警叫醒了熟睡中的男孩,经确认正是出走的少年王某。 "孩子,冷不冷?"民警帮王某收拾好睡袋,

"孩子,冷不冷?"民警帮王某收拾好睡袋,将其带到派出所,并与其父亲取得了联系。得知王某已经饿了好几顿,民警十分心疼,连忙跑到厨房为其煮面。看着桌上热腾腾的面,又冷又饿的王某大口吃了起来。吃完后,民警详细了解了事情经过,并劝导王某要与家人多沟通交流,不可冲动行事。

10月5日凌晨,王某父亲驱车赶到开发区派 出所,看到民警对儿子的照顾,十分感激,拉 着民警的手连连致谢。经民警劝导,王某也意 识到自己行为的冲动,眼泪一下子流了出来。 父亲见状,将儿子紧紧地抱在了怀里。

为表达感谢,王某父亲制作了一面锦旗, 从青岛寄到了青州市公安局开发区派出所。



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 齐英华

在昌邑市柳疃镇院头村,有一棵古槐树,它历经 700年悠悠岁月,栉风沐雨,"容颜"越发苍劲。

近日,记者来到院头村村民安上海家,院落非常整洁,10间正房,古槐树位于院子中间位置(上图),树高11.2米,平均冠幅15米,枝繁叶茂,遮住了整个院子。"这棵古槐像把大伞,遮挡着烈日,夏天家里特别凉快。"女主人说。

古槐东边的枝干已越过偏房伸到另一个院中,安 上海用一根粗铁管顶起这一树枝。记者看到,由于树 枝太长,其中有两处直接顶在屋顶上。这棵古槐树胸 围420厘米,两个身高185厘米的小伙子也搂不过来。

为防古槐主干裂开,安上海特意用铁板在树身打了三道箍。"树一直在长,前段时间撑开了一道。"安上海告诉记者,由于古槐过于粗壮,整体向东倾斜,大约半米高处,他垒起砖石作为支撑,此弯处有

一树结,伸出一段枯枝,面朝南,酷似鳄鱼头,栩栩如生。如此一看,古槐倒仿佛有了灵性。

安上海告诉记者,院头村在明洪武年间由王姓立村,后来安姓从山西洪洞县迁入,因村子坐落在一座大寺院前头,故得名院头村,听老一辈说过,建村时古槐已经存在,因此推断此树有700年左右的历史。

古槐原生长于安上海家老宅子大门以东,南北胡同西侧,紧依着西屋,20世纪70年代村庄规划,古槐就到了院内。

700岁的古槐树,传承着院头村的历史,守护着和 美乡村,护佑着村民宁静的日子。



百寿百福赠老人



10月7日,青州市老干部局书画志愿服务队 八分会、青州市志愿者协会颜楷福寿艺术志愿 服务队举办"百寿百福赠老人"活动,9位爱心书 法家挥毫泼墨,书写了260幅"寿"字、"福"字书 法作品,为老人献出一份爱心。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

真情实意暖人心



10月5日,诸城市阳光社会工作服务发展中心的志愿者组织"情暖困难户 爱满人间"活动,为5户家庭暂时困难的老人送去米、面、食用油等生活物资,给老人送去温暖。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

高速交警与驾驶员 上演"相互拉扯"

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁) 10月2日,一辆轿车在青银高速发生爆胎,高速交警出手相助,车辆驾驶员执意记下其警号信息以便日后感谢,被再三谢绝。10月5日,一则"高速交警与驾驶员相互拉扯"的视频引起广泛关注,网友纷纷在评论区留言点赞。

10月2日11时38分,山东省公安厅交警总队五支队寒亭大队民警谷永乐、杨欣源巡逻至青银高速青岛方向K157时,发现一辆黑色轿车停靠在第四车道与应急车道中间,驾驶员在原地手足无措,二人遂下车查看。"车扎了胎,我不会换。"驾驶员无奈地说。了解情况后,杨欣源负责在事故现场疏导交通,谷永乐从后备箱取出备胎,三下五除二更换完毕。

"前面7公里有个服务区,在加油站后面有个汽修厂……"换好备胎后,谷永乐还提醒驾驶员,行车时速一定不要超过80公里。其间,驾驶员拿出手机打算记下他的警号,谷永乐立即挡住警号说:"这算什么事,这都是我们应该做的。"被拒后,该驾驶员又要"强行"记下谷永乐佩戴的警察证信息,执意要为其写一封感谢信。

"剩下的你不用管了,你快走吧!"再三 谢绝驾驶员好意,谷永乐目送其平安驶离后, 又重新整理了防撞锥桶。

"感谢这位驾驶员以及广大网友对高速交警工作的理解与支持,大家的表扬也让我们感受到了温暖。"谷永乐说。